

打通出行“最后一公里”

商城县倾心解决农村群众出行难题

信阳消息(曹良刚 洪兰)“俺家住在山旮旯里,以前进城办点事真不容易。路费贵不说,一天得坐两趟车,还得等个把小时,错过就没有了。现在可好了,出门不远就能搭上公交车,车上还装了空调,路费才几块钱,每天都有好几趟,可方便了。感谢政府为我们山区老百姓做了件大好事!”昨日,家住商城县伏山乡石洞村深山区的村民李先梅喜笑颜开地说。

近年来,商城县按照“政府主导、行业主管、政策保障、市场运作”的原则,在规范现有城乡班车线路的基础上,以路设线,沿村选点,延伸老线,补足新线,以乡镇为单元,以行政村为节点,达到村村覆盖。今年,该县在每个乡镇新设置了2条至3条

通车线路,每条线路能覆盖4个至6个村,共新增通村线路34条,新增运营里程487公里,覆盖138个行政村。通村客车单车日运行不低于4个班次,日单车运营里程不少于84公里,月运营里程不少于2500公里。

“我们根据公路状况、地理条件,实行以班线客运为基础,开行定线班、赶集班、隔日班、周末班、预约包车班等多种运输方式,满足群众不同的出行需求。”商城县交通局负责人介绍。

此外,为确保客车实现“安全通”,在“村村通”推进中,该县建立了严格的审查机制,严把运营车辆质量关、驾驶员从业资格关,并通过GPS动态监控平台系统对通村客车的运营轨迹和运营里程进行监控和抽查,与单

车考核和补贴发放挂钩。

“为了打通群众出行‘最后一公里’,我们共建候车亭82座,站牌288个,覆盖全县370个村,并在原有的190辆农村客车基础上,增加‘村村通’客车30辆,预计6月份将全部投入运营。”该县交通局农路所负责人如是说。

出行方便了,乡村旅游也火了起来。4月22日,首届大别山插秧节在商城县伏山乡余子店村举行,鄂豫皖三省的近万名游客冒雨来体验传统农耕文化,回味乡愁。5月13日,第二届华儒杯“感恩母亲 你我同行”竞赛活动在河凤桥乡田湾村祝家庄生态园举行,近2000名游客到现场参加互动活动,并观赏花卉、采摘蓝莓、品农家饭,体验农村风情。



眼下,“小满”已过,息县各地农民抓紧农时,田中一片忙碌景象。图为5月26日,息县小茴店镇张老庄村农民抓住晴好天气抢收抢种,收割小麦、下田插秧。李梅 胡译丹 摄

县区 传真

罗山县庙仙乡

爱心温暖患病贫困户

信阳消息(何铸)5月25日,罗山爱心粥屋志愿者冒雨来到罗山县庙仙乡邢桥村毕老湾组贫困户孙常奇家中,把2356元捐款,6袋米面送到他的手中,表达浓浓爱心,一位不知名的爱心人士临走时又把3000元钱塞到他的枕头下,让他非常感动。

孙常奇的妻子身患肝衰竭,2015年做了肝移植手术,花费了高额的医疗费,还欠了不少外债,属于典型的因病致贫。针对他的情况,该乡把他识别为贫困户,享受医保等相关扶贫政策,缓解看病压力,把他妻纳入低保救助,为孙常奇提供了护林员服务性岗位,让他家庭医疗、生活有了基本保障。乡领导多次到他家看望慰问,鼓励他树立生活信心,克服暂时困难,组织乡村干部、村民为他捐款,并把他的情况上传到社会扶贫网,争取更广泛的社会帮助。

光山县食药监局

小作坊食品安全大排查

信阳消息(邹晓峰 吴光存 邹柏顺)如何进一步强化食品生产加工小作坊监管工作,及时排查安全隐患?近日,光山县食药监局组织开展为10天的小作坊食品生产安全隐患大排查,确保督查无“盲区”。

据了解,光山县食药监局抽调全局干部职工和各乡镇食药所长组成8个小组,对全县食品生产加工小作坊进行拉网式监督检查。目前,该县食药监局已出动执法人员110人次,检查食品生产小作坊115家次,督促食品小作坊开展自查90家,发出监督意见书60份、责令整改通知书55份,签订食品安全承诺书112份,发放安全生产告知书112份。